

Státní okresní archiv Plzeň-jih se sídlem v Blovicích

Archiv obce Polánka (u Nepomuka)

1837–1945 (1950)

Inventář

EL NAD č.: 1404

AP č.: 512

Michal Rys

Blovice 2018

Obsah

Úvod

I. Vývoj původce archiválií	3
II. Vývoj a dějiny archivního fondu	5
III. Archivní charakteristika archivního fondu	6
IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu	7
V. Záznam o uspořádání archivního fondu a sestavení archivní pomůcky	8
Seznam použitých pramenů a literatury	9

Přílohy:

Příloha č. 1: Seznam použitých zkratk	10
Příloha č. 2: Demografický vývoj obce ve sledovaném období	10
Příloha č. 3: Seznam zjištěných starostů a vládních komisařů	11

Inventární seznam

1. Obec a její správa	13
2. Správa obecního majetku	13
3. Vnitřní bezpečnost a veřejný pořádek	14
4. Působení obce ve veřejném zájmu	14
5. Spolupůsobení ve státních, všeobecně správních a bezpečnostních záležitostech	15

I. Vývoj původce archiválií

Původci archiválií archivního fondu Archiv obce Polánka (u Nepomuka) zpřístupňovaných tímto inventářem jsou:

Polánka (obec), [1381]–1850;

Obecní úřad Polánka, 1850–1945;

Místní národní výbor Polánka, 1945–1975.

Polánka (u Nepomuka) leží při hranici okresů Plzeň-jih a Klatovy, přibližně 6 km vzdušnou čarou jižně až jihozápadně od Nepomuka, uprostřed katastrálního území „Polánka u Nepomuka“ o celkové rozloze 5,11 km².

V písemných pramenech je prvně doložena v roce 1381. Původně byla součástí zelenohorského panství, od roku 1638 náležela k dominiu Plánice. Před zrušením patrimoniální správy a vznikem obecního zřízení v polovině 19. století zde žilo 217 obyvatel v 31 domech, mezi něž patřila i myslivna a dva mlýny.

Vlastní jméno Polánka je patrně zdrobnělým tvarem slova polana označujícího náhorní paseku, planinu či pole.

Obecní zřízení v českých zemích vzniklo jako jeden z důsledků revolučních událostí roku 1848. Na základě tzv. Stadionova prozatímního obecního zřízení č. 170/1849 ř. z. se každé sídliště nově muselo stát buď (místní) obcí, nebo její součástí jakožto osada. S ohledem na souběžnou přípravu reformy státní správy byla realizace obecního zřízení odložena výnosem ministerstva vnitra č. 440/1849 ř. z. Po zahájení činnosti nově zřízených státních politických úřadů v roce 1850 a po vydání volební instrukce č. 152/1850 ř. z. již nic nebránilo uvedení obecní samosprávy v život. Nastupující údobí neoabsolutismu se projevilo v přijetí tzv. organických zřízení v korunních zemích rakouských, která pro obecní správu mj. znamenala brzké zrušení přístupu veřejnosti do zasedání schůzí obecních výborů (nařízení MV č. 17/1852 ř. z.), potvrzování voleb představených obcí okresními úřady (nařízení MV č. 67/1852 ř. z.), nakonec i odklad konání obecních voleb (nařízení MV č. 46/1854 ř. z.). Z následující úpravy obecního zřízení v roce 1859 císařským patentem č. 58/1859 ř. z. vstoupila v platnost pouze ustanovení o domovském právu. Naplnění došlo teprve obecní zřízením pro Čechy č. 7/1864 z. z., vydané v návaznosti na zákon č. 18/1862 ř. z., o základních pravidlech uspořádání záležitostí obecních, kterým se stát snažil získat nad obcemi větší kontrolu. Jím se pak správa obcí řídila s dílčími úpravami až do roku 1919. Společně se vznikem Československa v závěru 1. světové války vyvstala totiž potřeba úpravy dosavadního obecního zřízení. Ta byla realizována již na přelomu ledna a února roku 1919 zákonem č. 76/1919 Sb. z. a n., novela k obecním zřízením, a zákonem č. 75/1919 Sb. z. a n., o řádu volení v obcích. Obecní úřady zanikly na základě vládního nařízení č. 4/1945 Sb. z. a n., o volbě a pravomoci národních výborů, vydaného dne 5. května 1945 podle ústavního dekretu prezidenta republiky o národních výborech a prozatímním Národním shromáždění č. 18/1944 Úředního věstníku československého. Jejich právními nástupci se staly místní národní výbory.

Organizační struktura obecních úřadů obsahovala od počátku dva povinné orgány. Obecní výbor byl širším, na tři roky voleným kolegiálním orgánem s usnášecí a dozorčí mocí.

Volby do obecního výboru probíhaly podle cenзовé a kapacitní soustavy zpravidla ve třech sborech. Počet členů obecního výboru s tříletým volebním obdobím se v Čechách v závislosti na množství obyvatel pohyboval od osmi do třiceti šesti. Obecní výbor pak ze svého středu volil obecní představenstvo, tvořené starostou (původně purkmistrem či představeným) a alespoň dvěma radními (první z nich byl starostovým náměstkem). Již v této době se výbor často nazýval zastupitelstvem. Od roku 1919 stálo podle upravené organizační struktury v čele obce obecní zastupitelstvo (orgán usnášecí a dozorčí), které si ze svého středu volilo obecní radu (orgán usnášecí i výkonný) v osobách starosty a radních. Počet členů zastupitelstva se odvíjel od množství obyvatelstva v obci. Volit do obecních orgánů nově mohly všechny osoby, které dosáhly 21 let věku a měly v obci alespoň tři měsíce trvalé bydliště. Po roce 1933 se mandát zastupitelů prodloužil ze čtyř na šest let. Za účelem plnění obecních trestních kompetencí byl koncipován trestní senát sestávající ze starosty a dvou radních. Na správě obce se dále podílely komise. Povinné zřízení finanční komise zákonem č. 329/1921 Sb. z. a n. bylo předzvěstí výraznějších zásahů státu do obecní samosprávy, které následovaly ve 2. polovině dekády, především posílením dozoru státních úřadů. Povinná byla rovněž letopisecká komise, která navazovala na dřívější právní zakotvení povinnosti obcí vést pamětní knihu (zákonem č. 80/1920 Sb. z. a n.), později doplněné prováděcím vládním nařízením č. 169/1932 Sb. z. a n. K mimořádným správním orgánům obce patřila obecní správní komise v čele s vládním komisařem, jmenovaná na přechodnou dobu v případě absence zastupitelstva (např. v důsledku jeho rozpuštění či neúspěšného ustavení). Po roce 1938 se volby do zastupitelstev přestaly pořádat, po vzniku Protektorátu Čechy a Morava byla uvolněná místa obsazována exponenty německé okupační moci. Volba starosty bývala schvalována nejprve říšským protektorem, později oberlandráty.

Věcné kompetence obecních úřadů byly dvojí: přirozená k obstarávání jejich vlastních záležitostí bez vnějších zásahů (vyjma případy stanovené zákonem) a přenesená, kterou na ně delegoval stát pro potřeby vyřizování vybraných veřejných věcí. Vlastní (přirozenou) působnost zpravidla zastupovala agenda domovského práva, evidence pobytu, správy nemovitého a finančního majetku obce, včetně vedení obecních účtů, provádění policie v širším slova smyslu (bezpečnost, mravnost, výstavba) a činnost v sociální a kulturní oblasti. Se státními orgány pak obec spolupůsobila v záležitostech vojenských, daňových, katastrálních a zemědělských. V období nacistické okupace nastalo zásadní omezení pravomocí obecní samosprávy. Posílena byla sice před koncem války pozice starosty, ten sám však více než dříve podléhal vyšším instancím.

Obecní úřad v Polánce zahájil svou činnost po výše zmíněném zřízení nadřízených státních politických úřadů a uskutečnění prvních voleb do obecního výboru v roce 1850.

Územně-správně náležela obec od počátku až do druhé světové války do obvodu soudního okresu Nepomuk v politickém okrese Přeštice. Výjimkou bylo údobí let 1855–1868, kdy příslušela ke smíšenému politicko-soudnímu okresu Nepomuk. Do zániku krajské správy v roce 1862 obec náležela k Plzeňskému kraji. Po záboru značné části českého pohraničí Německem v říjnu 1938 na základě Mnichovské dohody zůstala obec v Česko-Slovenské republice a po 15. březnu 1939 se stala součástí Protektorátu Čechy a Morava. Od roku 1942 byla následkem tzv. Heydrichovy správní reformy součástí okresu Klatovy. Přifařena

a přiškolená byla k Myslívu. Poštovní úřad byl v Neurazech, četnická stanice a sídlo zdravotního obvodu v Nepomuku.

Z hlediska územních kompetencí Polánce související lexikony a místopisy, mimo vlastní obec, nepřisuzují žádné další přidělené lokality či samoty.

Jako kancelář obecního úřadu pravděpodobně sloužila obydlí příslušných starostů. Roku 1921 je ve sčítacích operátech prvně doložen dům patřící přímo obci, byl jím objekt č. p. 38 a měl v něm sídlit obecní chudobinec. Nelze vyloučit, že zde sídlila i kancelář obecního úřadu.

Před rokem 1919 obecní výbor čítal devět členů a šest náhradníků ve třech sborech, představenstvo bylo tříčlenné (představený a dva radní). Z voleb v letech 1923 a 1928 vzešla dvanáctičlenná obecní zastupitelstva, radu tvořil starosta, jeho náměstek a dva radní. V letech 1932 a 1934 bylo zvoleno devítičlenné zastupitelstvo, radu tvořil starosta, náměstek a jeden radní.

V meziválečném období v obci působily četné nepovinné komise, jejichž stabilita souvisela se závažností příslušné agendy (doloženy jsou např. komise odhadní, osvětová, stavební, stravovací, volební, živelní).

Z obecních zaměstnanců jsou doloženi pokladník, posel a hajný.

V roce 1935 obecní zastupitelstvo odsouhlasilo elektrifikaci obce, na niž si se souhlasem Okresního úřadu v Přešticích směla obec vzít půjčku 25 tisíc korun u Okresní hospodářské záložny v Nepomuku. Práce měla provést plzeňská firma J. K. Rudolf.

Dvě mimořádné situace nastaly za mandátu obecního zastupitelstva vzešlého z komunálních voleb ze dne 27. března 1932. Nejprve byl starosta Václav Kamen, zvolený 18. dubna 1932, úředně suspendován pro podezření ze spoluúčasti na trestném činu. Úřadem byl dne 14. července 1932 pověřen jeho náměstek Václav Macháček, a to až do zastavení souvisejícího trestního řízení a vyzvání bývalého starosty k zpětnému převzetí úřadu, k němuž došlo 19. listopadu 1932. V roce 1934 pak bylo celé obecní zastupitelstvo výnosem zemského úřadu č. 5072/1/1 z 20. července rozpuštěno a na jeho místo byl jmenován vládní komisař Alois Pohanka s pětičlenným poradním sborem. Důvodem tohoto zásahu bylo úřední suspendování starosty Václava Kamene a rezignace dvou členů zastupitelstva. Krize byla pravděpodobně způsobena sporem o převzetí lesa od velkostatku v rámci pozemkové reformy. Vládní komisař se úřadu ujal 12. září 1934 a předal jej novému starostovi 2. března 1935. Mezitím totiž proběhly volby nového obecního zastupitelstva a starostou se 21. ledna 1935 stal Václav Macháček.

Dne 5. května 1945 měl být při valné hromadě v hostinci zvolen desetičlenný místní národní výbor, jehož předsedou byl Karel Klavík.

II. Vývoj a dějiny archivního fondu

O nakládání s dokumenty u původce se dochovaly jen nepřímé informace. V raném období jeho existence byly písemnosti patrně ukládány v domě starosty, případně dalších členů představenstva či výboru (např. pokladníka).

Nedochovaly se žádné doklady o případné existenci spisového plánu v kanceláři obecního úřadu. Doklady o nakládání se spisy obecního úřadu se omezují na vedení jejich evidence pomocí podacího protokolu.

Za ztracenou, zničenou či minimálně archivu nepředanou lze považovat výše zmíněnou pamětní knihu, doloženou v letech 1934 a 1939 v knize zápisů ze schůzí obecních orgánů (inv. č. 7); kronikářem měl být Václav Straka.

Archiválie byly do péče Státního okresního archivu Plzeň-jih se sídlem v Blovicích převzaty dne 28. srpna 2014 v rámci skartačního řízení č. j. SOAP/050-0465/2014 na základě předávacího protokolu č. j. SOAP/050-0497/2014 a zaevidovány jako přírůstek č. 74/14 obsahující tři kartony archiválií z let 1885–1945.

III. Archivní charakteristika archivního fondu

Mezerovitě dochovaný archivní fond obsahuje archiválie z let 1837–1945 (1950). Jako posteriora byly ve fondu ponechány archiválie, v jejichž vedení pokračoval po zániku obecního úřadu jeho právní nástupce, Místní národní výbor Polánka (Nepomuka). Jde o inv. jednotky č. 2, 7, 8, 13, 14, 19, 21 a 23. Účetní závěrky inv. č. 19 a 23 byly sice schváleny až v době působnosti místního národního výboru, časově však náleží do doby fungování obecního úřadu, a proto byly ve fondu ponechány.

Pořádací práce byly vedeny v souladu s vyhláškou č. 645/2004 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů ve znění pozdějších předpisů, současně pak s Metodickým pokynem ředitele SOA v Plzni č. j. SOAP/006-0767/2010 z 12. března 2010 pro zpracování archiválií a tvorbu archivních pomůcek, včetně dodatku č. j. SOAP/006-1300/2014 s platností od 15. července 2014, a zároveň s Metodickým pokynem č. 1/2017 k archivnímu zpracování fondu typu „Archiv obce“ (č. j. MV-35224-1/AS-2017 z 16. března 2017), jímž byl nahrazen předchozí Metodický návod na pořádání a inventarizaci archivních fondů Archiv obce (Ministerstvo vnitra, č. j. AS/1-284/00 z 31. ledna 2000).

Vzhledem k absenci spisového plánu u původce bylo pro členění inventárního seznamu zvoleno umělé schéma z výše zmíněného metodického pokynu. Archiválie tak byly rozděleny do pěti sérií v závislosti na typu agendy, jež jsou dále tematicky členěny na další série se složkami.

Podle údajů v databázi PEvA se před zpracováním mělo v archivním fondu nacházet 0,36 bm archiválií uložených ve třech kartonech. Mezi nimi bylo po zahájení inventarizace identifikováno osm úředních knih, jeden karton spisů a jedna mapa o celkovém rozsahu 0,29 bm. Metráž fondu byla následně navýšena o 0,15 bm vnitřním přesunem šesti úředních knih (inv. č. 1, 2, 7, 13, 14, 21) a jednoho podacího protokolu (inv. č. 8) z let 1921–1950 z archivního fondu MNV Polánka (u Nepomuka), v němž nebyly při inventarizaci ponechány s ohledem na převažující množství zápisů z doby před rokem 1945 (č. j. SOAP/050-0539/2018 ze dne 27. listopadu 2018). Důsledně byly vytříděny a vyřazeny jednotliviny nearchivní povahy v rozsahu 0,01 bm. Po uspořádání tedy archivní fond obsahuje čtrnáct úředních knih z let 1885–1945 (1950), jeden podací protokol z let 1935–1944 (1949), jeden karton spisů z let 1868–1945 (1947) a dvě mapy z roku 1837–[1945]. Jeho metráž se zvýšila na konečných 0,43 bm archiválií.

Inventární jednotky č. 10, 18, 23, 35, 36 a 41 byly nedatované nebo jen částečně datované, a proto bylo nezbytné určit jejich časové rozsahy odhadem. Datace nejmladší účetní závěrky ústavu chudých (v inv. č. 23) byla stanovena podle souvisejících záznamů v hlavní účetní knize a v pokladním deníku (inv. č. 20 a 21). Jednotný předpis všech daní obyvatelům

obce (inv. č. 36) obsahoval přípis tužkou s letopočtem 1937. Katastrální mapa obce v inv. č. 41 obsahuje dataci mapování (1837) a pořízení litografie (1843), dva listy jsou však dochovány ve dvou verzích, z nichž jedna je zjevně mladší a obsahuje četné změny. Snad mohly vzniknout při reambulaci stabilního katastru, eventuálně později.

Knihy s několika druhy agend představují inventární jednotky č. 2, 28, 30 a 38. Na jejich podrobný obsah je upozorněno v příslušných regestech inventárního seznamu.

Z archiválií původce uchovávaných v jiných fondech je třeba upozornit na hlavní účetní knihu pro správní roky 1945–1950. Knihu založil obecní úřad, avšak vedl ji pouze krátce a převažují v ní tak zápisy učiněné jeho právním nástupcem, místním národním výborem. Proto byla při inventarizaci ponechána v archivním fondu MNV Polánka (u Nepomuka) pod inv. č. 4.

Jazykem převážné většiny archiválií je čeština. Vzácně je jím němčina, především ve spisech z doby před rokem 1918 a z let 1939–1945.

Fyzický stav archiválií odpovídá jejich stáří, zejména ve spisové části jsou četné příklady lokálního poškození rzí, prachem či plísněmi. Ve větší míře je ve fondu přítomno poškození hlodavci. Zcela bez desek se dochovaly úřední knihy inv. č. 1, 2 a 29, přední desky chybí u inv. jednotky č. 38. Uvolněnou vazbu či poškozený hřbet mají inv. jednotky č. 8, 10, 13, 28, 30 a 38. Listy úřední knihy inv. č. 7 jsou potřísněny inkoustem. Jednotlivé listy mapy inv. č. 41 jsou polámané, mají potrhané okraje, papír je místy uvolněný od plátěného podkladu a potřísněný inkoustem.

V archiváliích nebyly v době uložení fondu v archivu prováděny žádné zásahy restaurátorské či konzervátorské povahy.

IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu

Fond obsahuje archiválie odrážející činnost Obecního úřadu v Polánce.

Fungování obecních orgánů lze studovat v úřední knize zápisů z jejich schůzí (inv. č. 7), každodenní činnost kanceláře obecního úřadu zachycuje podací protokol inv. č. 8.

Hospodaření obce a jejích ústavů včetně správy majetku dokládají nejlépe úřední knihy inv. č. 9, 10, 12–14 a 20–21, dále spisy inv. č. 15–16, 22–23.

Průběh elektrifikace obce dokládají spisy v inv. jednotce č. 18. Naopak minimálně zastoupena je stavební agenda obecního úřadu, jež je omezena na několik zápisů stavební komise v již zmíněné úřední knize inv. č. 7. Zastoupeny nejsou ani pamětní knihy.

Pro účely genealogického bádání lze využít agendu domovského práva v příslušných knihách (inv. č. 1–2) i spisech (inv. č. 3–4). Přínosné by rovněž mohlo být studium evidenčních úředních knih s agendou vojenského charakteru (inv. č. 28–30) a souvisejících spisů (zejména inv. č. 31 a 32).

Fond tak poskytuje dílčí prameny pro historické bádání o obecní samosprávě, regionálních dějinách či pro soukromá rodopisná studia.

V. Záznam o uspořádání archivního fondu a sestavení archivní pomůcky

Inventarizaci archivního fondu *Archiv obce Polánka (u Nepomuka) 1837–1945 (1950)* provedl a inventář v říjnu 2017 vypracoval Michal Rys ve Státním okresním archivu Plzeň-jih se sídlem v Blovicích.

V Blovicích 5. prosince 2018

Michal Rys

Seznam použitých pramenů a literatury

Archivní prameny

SOkA Plzeň-jih se sídlem v Blovicích, fond *Okresní zastupitelstvo Nepomuk*, index č. 1, inv. č. 81.

SOkA Plzeň-jih se sídlem v Blovicích, fond *Okresní úřad Přeštice*, kar 25, 206, 547, 548.

Tištěné prameny

Statistický lexikon obcí v republice Československé: 1, Čechy. V Praze : Státní úřad statistický, 1923.

Literatura

CAIS, Petr. Účetní materiály kamerálního účetnictví obecní samosprávy v Čechách v letech 1850–1945 (se zřetelem k situaci v českém pohraničí). *Archivní časopis*, 2006, ročník 56, s. 249–285.

FOUD, Karel, KAREL, Tomáš. *Jižní Plzeňsko II*. Domažlice : Nakladatelství Českého lesa, 2000.

HLEDÍKOVÁ, Zdeňka, JANÁK, Jan a DOBEŠ, Jan. *Dějiny správy v českých zemích od počátků státu po současnost*. Praha : Nakladatelství Lidové noviny, 2007.

CHYTLIL, Alois, ed. *Chytilův místopis Československé republiky*. Praha : Alois Chytil, 1930.

KOTYŠKA, Václav. *Úplný místopisný slovník království českého*. V Praze : Bursík & Kohout, [1895].

MARTÍNEK, Zdeněk. Archiv obce: příspěvek k vymezení a charakteristice archivního fondu. *Archivní časopis*, 1999, ročník 49, zvláštní příloha.

PROFOUS, Antonín. *Místní jména v Čechách: jejich vznik, původní význam a změny. III. díl – M–Ř*. Praha : Česká akademie věd a umění, 1951.

PRŮCHA, Václav a kol. *Hospodářské a sociální dějiny Československa 1918–1992*. Brno : Doplněk, 2004–2009. 2 svazky.

RŮŽKOVÁ, Jiřina a kol. *Historický lexikon obcí České republiky 1869–2005*. Praha : Český statistický úřad, 2006. 2 svazky. (759, 623 stran.).

WANNER, Michal a kol. *Základní pravidla pro zpracování archiválií*. Druhé vydání. Praha : Odbor archivní správy a spisové služby MV, 2015.

Přílohy

Příloha č. 1: Seznam použitých zkratk

AO	archiv obce
AP	archivní pomůcka
AS	archivní správa
bm	běžný metr
č. (j., p.)	číslo (jednací, popisné)
EL NAD	evidenční list Národního archivního dědictví
evid. jedn.	evidenční jednotka
inv. č.	inventurní číslo
kar	karton
map	mapa
MNV	místní národní výbor
MV	Ministerstvo vnitra
PEvA	Program evidence archiválií
ppr	podací protokol
ř. z.	říšský zákoník
Sb., Sb. z. a n.	Sbírka zákonů; Sbírka zákonů a nařízení
SOA(P)	státní oblastní archiv (Státní oblastní archiv v Plzni)
SOKA	státní okresní archiv
ukn	úřední kniha
z. z.	zemský zákoník

Příloha č. 2: Demografický vývoj obce ve sledovaném období

Rok	1869	1880	1890	1900	1910	1921	1930	1950
Počet obyvatel	255	249	220	210	207	202	173	139
Počet domů	35	36	36	36	36	38	38	36

Příloha č. 3: Seznam zjištěných starostů a vládních komisařů

František Němeček	doložen mezi lety 1868–1881
Tomáš Ceplecha	doložen mezi lety 1878–1879
Josef Ticha	doložen roku 1885
Matěj Holý	doložen mezi lety 1887–1911 (zvolen ještě 1910)
Vojtěch Klouda	doložen mezi lety 1913–1914 (zvolen 3. února 1913)
František Fořtl	doložen mezi lety 1920–1922
Václav Macháček	1923–1928 (zvolen 18. listopadu 1923)
Václav Kamen	1928–1934 (zvolen 15. ledna 1928 a 18. dubna 1932)
Václav Macháček (náměstek pověřený vedením úřadu)	od 14. července 1932 do 19. listopadu 1932 (data předání úřadu)
Alois Pohanka (vládní komisař)	od 12. září 1934 do 2. března 1935 (data předání úřadu)
Václav Macháček	od 21. ledna 1935 do 5. května 1945

Inventární seznam

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
1. Obec a její správa			
1.1 Domovské právo			
1	Kniha příslušníků obce a evidence cizích příslušníků	1921–1945	ukn 1
2	Kniha vydaných domovských listů, průkazů totožnosti, vysvědčení chudoby, zachovalosti a státní spolehlivosti - obecní úřad vedl od 28. 11. 1919 do 23. 10. 1944 - MNV vedl od 4. 9. 1945 do 19. 3. 1950	1919–1944 (1950)	ukn 2
3	Určování domovské příslušnosti (domovské listy a související korespondence abecedně)	1868–1938	kar 1
4	Podklady pro knihu příslušníků obce (rodné, křestní a úmrtní zápisy; změna jména)	1902–1935	kar 1
1.2 Volební záležitosti			
5	Vyhláška o vyvěšení stálých voličských seznamů	1923	kar 1
1.3 Všeobecná správní činnost obce			
1.3.1 Kontrola obce			
6	Přehledka hospodaření obce v letech 1939–1943	1944	kar 1
1.3.2 Organizace činnosti obecní samosprávy			
7	Kniha zápisů ze schůzí obecních orgánů (převážně zastupitelstva a rady, také poradního sboru, finanční, odhadní, stavební, stravovací, volební, živelní komise, z valných hromad i požárních prohlídek) - obecní úřad vedl od 8. 5. 1932 do 13. 2. 1945 - MNV vedl od 12. 7. 1945 do 9. 7. 1947 (vlepen zápis z 5. 5. 1945)	1932–1945 (1947)	ukn 3
1.3.3 Spisová služba			
8	Podací protokol - obecní úřad vedl od 5. 7. 1935 do 25. 4. 1944 - MNV vedl od 12. 8. 1945 do 14. 3. 1949	1935–1944 (1949)	ppr 1
2. Správa obecního majetku			
2.1 Evidence obecního majetku			
9	Inventář obecního jmění mimo pozemky a veřejný statek	1923–1925	ukn 4
10	Inventář pozemků a veřejného statku	[1924]	ukn 5

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
2.2 Jednotlivé části obecního majetku			
11	Cenné papíry v majetku obce (státní dluhopisy)	1933–1934	kar 1
2.3 Rozpočtové hospodaření obce			
12	Hlavní kniha (pro správní roky 1924–1944)	1924–1945	ukn 6
13	Pokladní deník (pro správní roky 1924–1950)	1924–1945 (1950)	ukn 7
14	Likvidační strazza	1923–1945 (1950)	ukn 8
15	Rozpočty obce	1926–1945	kar 1
16	Účetní závěrky obce (pro správní roky 1919, 1934–1944)	1919–1945	kar 1
3. Vnitřní bezpečnost a veřejný pořádek			
3.1 Zdravotní záležitosti			
17	Příspěvek obce na ošetrovací výdaje	1931	kar 1
3.2 Stavební a požární záležitosti			
3.2.1 Stavební záležitosti			
18	Elektrifikace (poptávkové řízení, protokoly ze schůzí)	[1929]–1936	kar 1
3.2.2 Požární záležitosti			
19	Účetní závěrky Sboru dobrovolných hasičů (pro správní roky 1943 a 1944)	1944–1945 (1947)	kar 1
4. Působení obce ve veřejném zájmu			
4.1 Chudinství a sociální péče			
20	Hlavní kniha ústavu chudých (pro správní roky 1930–1943)	1930–1944	ukn 9
21	Pokladní deník ústavu chudých	1930–1945 (1948)	ukn 10
22	Rozpočty ústavu chudých (pro správní roky 1931–1944)	1930–1944	kar 1
23	Účetní závěrky ústavu chudých (pro správní roky 1934–[1944])	1935–[1945] (1947)	kar 1
24	Jednotlivé případy (žádosti o chudinskou podporu, ubytování chudých)	1934–1942	kar 1

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
4.2 Školství			
4.2.1 Školní rady			
25	Rozpočty školní obce a školního újezdu (Myslív) (pro správní roky 1932–1944)	1931–1944	kar 1
4.2.2 Školy			
26	Žádost obce o změnu školního obvodu (z Myslíva do Kramolína)	1924	kar 1
27	Projednávání novostavby školy v Myslívě	1925–1938	kar 1
5. Spolupůsobení ve státních, všeobecně správních a bezpečnostních záležitostech			
5.1 Vojenské záležitosti			
5.1.1 Vojenské záležitosti			
28	Přihlašovací kniha stálých dovolenců a záložníků, evidence přechodného pobytu - evidence dovolenců a záložníků 1885–1923 - evidence přechodného pobytu 1942	1885–1942	ukn 11
29	Přihlašovací kniha neaktivního mužstva zeměbrany a domobrany	1891–1921	ukn 12
30	Kniha evidence vojáků a přechodného pobytu - obecní úřad vedl evidenci vojáků od 7. 1. 1921 do 1. 11. 1938; - MNV vedl evidenci vojáků od 29. 6. do 10. 9. 1945; - dva zápisy evidence přechodného pobytu z roku 1943	1921–1945	ukn 13
31	Seznamy odvodem povinných (domácích) (ročníky narození 1891–1916)	1909–1937	kar 1
32	Seznamy odvodem povinných (cizích)	1918–1922	kar 1
33	Záležitosti vojenské služby (Kučera k odvodu)	1931	kar 1
5.1.2 Válečná opatření			
34	Odhlášky potravinových lístků (Žufanová)	1942	kar 1
35	Plán civilní protiletdecké obrany v obci	[1935]–[1945]	map 1
5.2 Záležitosti daňové a katastrální			
5.2.1 Daňové záležitosti			
36	Jednotný předpis všech daní obyvatelům obce	[1935]–[1937]	kar 1
37	Poplatkový ekvivalent a školní příspěvek (výměry, platební rozkazy)	1921–1942	kar 1

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
5.2.2 Katastrální záležitosti			
38	Parcelní protokol obce k roku 1886 (na posledním listu výkaz honitby z roku 1939)	1887–1939	ukn 14
39	Pozemnostní arch k domu č. p. 38	1923–1945	kar 1
40	Jednotlivé případy (směna obec – Bělohlová; knihovní pořádek obec – manželé Blažkovi)	1899–1933	kar 1
41	Katastrální mapa obce della Torre, Krippel, 1 : 2880, kolorovaná litografie, papír na plátně, 6 listů včetně titulního 1. list (titulní) 163 x 63,5 cm 2. list (1, 2, 4) 78 x 61 cm 3. list (1, 2, 4) 78 x 61 cm (plochy bez výplně, konturovány) 4. list (3, 6) 73 x 57,5 cm 5. list (3, 6) 73 x 57,5 cm (plochy bez výplně, konturovány) 6. list (5) 76 x 60 cm	1837–[1900]	map 2
5.3 Soudní záležitosti			
42	Legitimování potomka (Krist-Hejduk)	1921	kar 1
5.4 Záležitosti státní sociální péče			
43	Výměry státní starobní podpory, starobního a invalidního důchodu (abecedně B–Ž)	1930–1942	kar 1

Název archivní pomůcky:	Archiv obce Polánka (u Nepomuka)
Značka archivního fondu:	AO Polánka (u Nepomuka)
Časové rozmezí:	1837–1945 (1950)
Počet evidenčních jednotek:	18 (14 úředních knih, 1 podací protokol, 1 karton, 2 mapy)
Počet inventárních jednotek:	43
Rozsah v bm:	0,43 bm
Stav ke dni:	5. prosince 2018
Zpracovatel archivního fondu:	Mgr. Michal Rys
Zpracovatel archivní pomůcky:	Mgr. Michal Rys
Počet stran:	17
Počet exemplářů:	5
Schválila:	Mgr. Petra Martínková dne 5. prosince 2018 – č. j. SOAP/50-574/2018